

В прошлом учебном году ученики 6 «б» класса средней школы № 2 вместе со своим руководителем И. В. Сверчковой начали поисковую работу: ребята решили подробнее узнать о судьбах наших знатных земляков, чьими именами названы улицы города. Они побывали в музее медеплавильного комбината, встречались с передовиками производства медеплавильного комбината, механического завода, Пригородного поселка, с архитектором города Л. И. Чайка. По результатам поиска был проведен пионерский сбор, а в октябре этого года—классный час «Красноуральску—45». Однако на этом знакомство с Красноуральском не закончилось. Школьники решили узнать, кто живет на этих улицах? Они обошли каждый дом, каждую квартиру по улице Янкина. Собрали огромный материал. На помощь школьникам пришел совет микрорайона: шефы-горняки Красногвардейской шахты, женсовет, работники ЖКО, а также учащиеся старших классов. Так весь поселок приобщился к подготовке праздника своей улицы. И прошел он, надо сказать, отменно.

...В последнее воскресенье февраля семьями спешили жители окрестных улиц поселка Красногвардейского в клуб горняков. Там их торжественно и тепло встречали организаторы праздника.

Долгое время эта улица называлась Молодежной, но вот уже несколько лет она носит имя Иллариона Янкина. Кто же он такой?

На этот вопрос подробно ответила сотрудник музея медеплавильного комбината А. Г. Смо-

лякова. Она рассказала об изумительной судьбе И. П. Янкина, инициатора метода многоперфораторного и многозабойного обуривания в меднорудной промышленности, имя которого вошло в легенду.

Среди сидящих в зале были и люди, которые лично знали его, рядом с ним работали. Это Анд-

Максимов, А. Т. Енин—все они живут на улице Янкина и трудятся по-янкински. За отличные показатели в труде администрация медкомбината наградила членов бригады А. Н. Тупицына Почетными грамотами. Их вручил начальник Красногвардейской шахты С. И. Викульшин.

Чей—Ивана Яковлевича и Нину Григорьевну Шузановых?

—Каких же людей растят янкинцы?—продолжает свой рассказ И. В. Сверчкова.—Мы побывали в каждой семье и убедились: они воспитывают настоящих людей. 20 лет проживает здесь семья Шалагиновых. И рука об руку вот уже 44 года ша-

приложено стихотворение «Руки твои, мама!». Вот строчки из него:

«Ничего, что огрубели так ладони, мама,  
Ты не прячь их в самом деле  
от людей упрямо,  
Эти руки нас качали, мыли,  
одевали  
И не раз, не спя ночами, к  
жизни возвращали...»

Есть такая пословица, которая гласит, что человек не зря прожил жизнь, если вырастил дерево и сына. За свою 40-летнюю жизнь не одно дерево вырастили Павел Дмитриевич и Анфиса Петровна Севастьяновы. Ну, а сыновей у них—шестеро. Все—отличные парни.

Ровно через год придет большой праздник в дом № 98 по улице Янкина. Мария Григорьевна и Дмитрий Михайлович Шотины вступили в пятидесятый год совместной жизни.

Прошедший праздник станет, возможно, одним из главных дней в жизни учащихся третьего класса второй школы. Ведь в этот день им, победителям школьного соревнования, впервые повязали на сцене клуба красные галстуки. Новое пополнение юных ленинцев в ответном слове заверило: будем бороться за присвоение отряду звания имени И. Янкина.

Только на одной улице живут сотни славных тружеников. А сколько таких улиц всего в нашем городе, области, во всей нашей необъятной стране! И жители их—это советские люди, тот самый народ, который «Дорогой побед и свершений За партией нашей идет. Шагает по жизни с Лениным, Шагает вперед с Октябрем!»

Н. НАДЕЖДИНА.

## Место работы—микрорайон

# РОДНАЯ УЛИЦА МОЯ

рей Матвеевич Кривых, Мария Николаевна Беликова, Михаил Владимирович Смирнов, Николай Андреевич Климов, Ольга Ивановна Гусева. Они продолжили рассказ А. Г. Смоляковой, дополнили его новыми деталями и штрихами. Старую гвардию янкинцев тут же в зале под дружные аплодисменты приняли в почетные пионеры дружины имени Зои Космодемьянской. Красные галстуки повязали им самые юные жители улицы Янкина, отличники учебы.

Прошли годы. Но подвиг Янкина и в наши дни вдохновляет на новые трудовые свершения десятки забойных бригад медеплавильного комбината, соревнующихся за приз его имени. На праздник улицы пришли одни из инициаторов этого соревнования—члены бригады А. Н. Тупицына, завоевавшие заветный приз в первом году десятой пятилетки. Александр Николаевич рассказал о работе своего коллектива, о том, как удалось горнякам добиться первенства в соревновании.

Горняки М. А. Горохов, И. А.

—Улица ваша богата замечательными людьми. Они всегда там, где трудно,—продолжая вечер рассказывает Ирина Васильевна Сверчкова.—Год 1941-й. Уже 23 июня отправился на фронт из Красноуральска первый эшелон, в котором находился и И. А. Седойкин. Иван Алексеевич принимал участие в освобождении пяти стран, не раз был ранен. Домой вернулся с девятью наградами, среди которых ордена Красной Звезды и Отечественной войны.

Немало имеет наград за боевые подвиги и житель улицы Георгий Васильевич Толмачев. Воевали на фронте С. Ф. Шалагинов, И. М. Демин, М. И. Ковязина, А. В. Михайлов, И. П. Реплин, Н. П. Безруков, Д. И. Тулькин, А. П. Кузьмин.

Живут на улице Янкина не только горняки, но люди других профессий. Своим трудом они тоже вносят вклад в наше общее дело—строительство коммунизма. Кто не знает в городе учителей—Т. А. Решетову, Г. А. и В. Н. Орел, Л. И. Малевич, вра-

гают по жизни Анна Ивановна и Иван Федорович. Они воспитали семерых детей. Теперь это целая династия.

Между ведущей и членами семьи Шалагиновых состоялся небольшой диалог.

—Довольны ли вы, Тамара, своими родителями?

—Конечно. Они у нас самые лучшие!

—Анна Ивановна, воспитав семерых детей, довольны ли вы своей жизнью?

—Я бы хотела всем сидящим в зале пожелать такого же. Все дети настойчиво учились, очень боялись нас чем-то огорчить...

—Накануне праздника я получила письмо от дочерей Анны Ивановны—Тони и Нелли,— добавляет И. В. Сверчкова.—Вот что они написали: «Родители нам с раннего детства привили трудолюбие и ответственность за порученное дело, стремление к знаниям... Никогда мы не слышали от них упреков, наизданий, а всегда, в любую минуту могли рассчитывать на поддержку, совет, ласку и помощь». Здесь же к письму было